Histoire des sciences :

	V
	J
	R


Une expérience historique sur les tulipes :
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Depuis le XVIIe siècle, des expériences de pollinisation ont été réalisées sur des fleurs comme par exemple la tulipe. Au cours des différentes manipulations, on utilise une gaze dont les très fines mailles laissent passer l’air mais pas les grains de pollen. 
1. Décrire ce qui a été réalisé dans les trois expériences ainsi que les résultats obtenus. (I)
2. D’après les expériences proposées, expliquer pourquoi on obtient des fruits avec des graines seulement dans les expériences A et C. Que peut-on en déduire ? (Ra)
Indice vert : 

      La fleur A est complète. Elle possède donc des étamines contenant du pollen et un pistil.
      Le pistil de la fleur A reçoit-il du pollen ? 

      Le pistil de la fleur A se transforme-t-il en fruit ?

      Répondre aux mêmes questions pour les fleurs B et C

      Comparer  ensuite les expériences deux à deux.  
Indice jaune :

      La fleur A est complète. Elle possède donc des étamines contenant du    pollen et un pistil.

      Le pistil de la fleur A reçoit du pollen des étamines de la fleur A. 

      Le pistil de la fleur A se transforme en fruit.

      La fleur B n’a plus d’étamines.
      Le pistil de la fleur B reçoit-il du pollen ?

      Le pistil de la fleur B se transforme-t-il en fruit ?

     Répondre aux mêmes questions pour la fleur C

     Comparer ensuite les expériences deux à deux.  

Indice rouge :

        La fleur A est complète. Elle possède donc des étamines contenant du pollen et un pistil.

      Le pistil de la fleur A reçoit du pollen des étamines de la fleur A. 

      Le pistil de la fleur A se transforme en fruit.

      La fleur B n’a plus d’étamines.

      Le pistil de la fleur B ne reçoit pas de pollen.

      Le pistil de la fleur B ne se transforme pas en fruit.

      La fleur C a-t-elle des étamines ?

      Le pistil de la fleur C reçoit-il du pollen ?

      Le pistil de la fleur C se transforme-t-il en fruit ?

      Comparer les expériences A et B et proposer une explication au fait que, dans l’expérience B, le pistil ne se transforme pas en fruit. (L’expérience A correspond à ce qui se passe dans la réalité.)

      Quelle différence observe-t-on entre les expériences B et C ?  

      Que peut-on en déduire ?









